

Mihael Zevaco

Beneška ljubimca

Zgodevinski roman iz starih Benetk 64

Toda Aretinovi gostje so bili med tem odšli. Tudi Bembo se je poslovil. Pietro Aretino je odposlal Klaro in Margarito, nato pa je naglo stopil k vratom, skozi katera je bil spustil Florentinca, ki je želel doseči čast, da postane njegov tajnik. Florentinec je stal za njimi in čakal. »Stopite z menoj«, je dejal Aretino ter ga vlekel s seboj v majhno in skromno opremljeno sobico. »Tu«, je pripomnil, »se ne bojim radovednih ušes; tu lahko govorite. Zakaj je vaši baladi ime »Pesnik in razbojnik«, in zakaj se godi v soteski Piave?« Florentinec si je s kratko gesto snel plavo lasuljo, ki mu je zagrinjala čelo s svojimi mehkužnimi kodri: pred Aretinom se je pojavil moški obraz Rolanda Kandiana. »Vi!« je vzkliknil domačin. »Jaz, ki igram svojo ulogo, kakor se nađejam, da boste vi igrali svojo. In da začneva...« »Govorite, gospodar«, je rekel Aretino, ne da bi se moral premagovati ob tej besedi. »Torej, treba je pred vsem, da postanem za nekaj časa vaš tajnik. Razen tega hočem iti z vami na veselico, pri kateri boste jutri navzoči.« »Pri kurtizani Imperiji?« »Da, Sicer pa, kako živi ta ženska? Zdi se mi, da sem slišal govoriti o nekem otroku, ki ga je imela. Ali je to resnica?« »Resnica je, čeprav je znano le malokomu, da ima Imperija hčer.« »Kako ji je ime?« »Blanca.« »Koliko ji je let?« »Dvanajst do štirinajst.«

»Dobro. Na tej veselici skrbite, da bom mogel videti mlado Bianco, in da dobi kurtizana Imperija nekoliko zaupanja v vašega tajnika.« »Ali je to vse, gospodar?« »Vse za zdaj. Jutri pridem zopet k vam. Vi me sprejmete ter me nastavite za svojega tajnika. Po jutrišnjem me vzamete s seboj na veselico h kurtizani Imperiji. Potem bova že videla. Zdaj pa me spravite iz hiše, ne da bi me kdo opazil. Da, nekaj sem pozabil. Človek, ki me je spremljal in čaka v vaši predsobi, naj postane vaš služabnik. Tudi on vas mora spremiti v palačo kurtizane Imperije.« Med temi besedami si je Roland popravi tisto plavo lasuljo, ki je tako dovršeno izpreminjala izraz njegove energične in ponosne glave. Aretino je ves bled spremil Rolanda do skritih vrat na zadnji strani palače. Nepravi Florentinec je naglo odšel. Peter Aretino se je zdaj počasi vrnil v sobo, kjer je čakal sivolasi spremljevalec. Rolandov nepričakovani poset je bil razburil vse njegove misli. »Ta človek ima nenavadno moč do ljudi«, je premišljal sam pri sebi. »Jaz, ki se bojim kvečjemu svojih sovražnikov, se bojim tega človeka, ki me čuva! Po kaj prihaja v Benetke? Kdo je? Kam hoče? ...« Zapazil je sivolasega orjaka, ki je miroljubno čakal na klopici. »Vi, prijatelj, ste tisti, ki želi stopiti v mojo službo?« ga je vprašal. »Da, in sicer čim najprej.« »Še ta hip, ako hočete.« »Če je tako, naročite mi livreio. Imeti jo moram najkasneje pojutrišnjem.« »Za veselico pri kurtizani Imperiji?« Je vprašal Peter tiho. »Ne vem. Takšna so nač povelja, ki vam jih imam ukaz sporočiti... Ah, še nekaj... Želim, da ne bi spal v družbi ostalih slug.« »Dobili boste svojo sobo.« »Dobro bo, če bodo okna na Veliki Kanal.«

»Pojdite z menoj, da vam jo pokažem, in recite sami, če vam je po godu.« Nekaj trenutkov kasneje je bil Skalabrino, ki ga pesnik ni spoznal, a so ga naši bralci gotovo že ugabili, nastanjen v majhni sobici, ki je odpirala svoje okno na Veliki Kanal. Drugi dan je Aretino predstavil svojima tajnikoma novega tovariša, rekoč, da bodo odslej skupaj vršili svoj posel; zatrdil je, da mu je poslal tega tajnika njegov visokorodni prijatelj Ivan de Medicis. In novi tajnik se je nastanil v Aretinovi hiši prav tako neslišno, kakor prejšnji dan njegov služabnik. Tretji dan proti deveti uri zvečer je stopil Aretino v krasno gondolo s škrlatnim šatorom, ki je čakala pred njegovo palačo. S seboj je imel svojega novega tajnika in dvojce slug, oblečenih v blestečo livreio, med katerimi je bil tudi orjak s sivimi lasmi in slokim hrbtom. Spremlstvo večih služabnikov ni pomenilo samo potratnosti, nego tudi koristno varstvo. In zato so bili vsi služabniki pod svojo gala-livreio oboroženi kakor za na bojni pohod. Gondola je polagoma drčala po Velikem Kanalu. Deset minut nato je ostala pred razkošno palačo Imperije. Pročelje je bilo sijajno razsvetljeno. Iz notranjščine so prihajali glasovi godbe. Kakih dvesto slug, štrlečih od zlata, je tvorilo špalir od kanala do palačinih stopnic, da so sprejemali kurtizanine goste, in izza obeh vrst tega špalirja so gledali bedni ljudje z nevoščljivostjo in občudovanjem. Ali revežem ni v veselje, če gledajo ljudi, ki se prihajajo zabavati? ... Mrklo in bolešno veselje! ... Izza Aretinovega hrbta je dal Skalabrino enemu teh beračev neopazno znamenje, kateremu je berač odgovoril z enakim. (Nadaljevanje sledi).

Iščem samostojno prvovrstno kuharico, ki bi tudi pospravljala. Naslov v upravi »Večernika«. 979

Hlito, poceni in dobro popravilja čevlje vseh vrst samo Brzopodplata, Maribor, Tattenbachova 14. 778

Stanovanje, dve veliki sobi s kuhinjo v sredini mesta oddam v najem. A. Vicel, Glavn. trg 5. 937

Mesto hišnika v sredini mesta oddam. A. Vicel, Glavn. trg 5. 938

N. Sadlucik, Odputuje! Hirosof, psihografolog Sadlucik sprejema vsak dan 9.—12. in 14.—19. Maribor, hotel »Zamorec«, 35. Ostane v Mariboru le še do 29. aprila. Potem Ptuj, Ljutomer, Celje. 950

Lepo sobo poceni oddam gospodu s 1. majem. Jože Vošnjakova 21. III. nadst., pri sod. niš. 952

V soboto popoldan bo v kavarni »Park« koncert. 954

Mehlrano solčno sobo s 1. majem oddam. Pristan 6 I. 957

Mlad trgovski pomočnik, brez starišev in brez vsakih sredstev, išče službe. Vešč je v prodaji mešanega blaga in usnja. Ponudbe je poslati na upravo »Večernika« pod naslovom: Iščem druge stariše. 944

Pošteno dekle, katero zna kuhati ter vsa hišna dela samostojno opravljati, sprejemem v Mariboru proti dobri plači. Naslov v upravi »Večernika«. 931

Važno za vse, ki trpijo na nogah!



»Oznana tvrdka Scholl Company, London-Chicago, ena največjih in najznamenitejših tovarn za izdelovanje vložkov za čevlje, opor za noge in ortopedičnih pripomočkov proti boleznim na nogah vseh vrst, nam je prinesla za to mesto samoprodajo njenih, obneslih se, izdelkov. Specijalist za noge tvrdke Scholl Comp. bo dne 29. in 30. aprila tl. občinstvu v naši prodajalni na razpolago, da bode predstavljal in razkazoval Scholl-ove zdravstvene pripomočke. Brezplačno posvetovanje brez potrebe nakupa! Nikdo naj ne zamudi te redke priložnosti. Vsem težkočam in bolečinam nog se mora od pomoči z dr. Scholl-ovimi vložki in ortopedičnimi pripomočki, ki se individualno prilagodijo.

HUMANIK ZALOGA MARIBOR **GOSPOSKA ULICA 51. 17**

Dobro ohranjeno že rabljeno decimalno tehtnico kupi uprava »Večernika«. U

Kuhinjska miza rabljena, ceno na prodaj. Vprašati Maistrova ul. 16 I., vrata 6. U

Konjski hlapec iz dežele z večletnimi izpričevanji pri konjih, srednje starosti, mora biti pošten in zdrav, se sprejme takoj ali s 1. majem 1929 pri Francu Spes, Tržaška c. Maribor. 942


Zgubil sem temnomodri svilen dežnik, s sivimi progami, v torek ponoči v Dalmatinski kleti (Mlinska ulica) ali v Klavniški ulici. Dežnik naj se odda proti zelo dobri nagradi pri Gnušek, Krekova ulica 5. 945

Pozor! Čebelnjak z 8 koši in paviljon za 9 družin čisto nov na prodaj. Betnavska c. 1. Maribor. 953

Fotografiram vse. Domači, industrijski in sportni posnetki. Nove prenosljive svetilne naprave. Najmodernejši aparati. Fotografije zopet odprti. Cene solidne. Fotomayer, Gosposka 39. 463

Iščem službo za lažje pisarniško delo ali za oskrbnika k samostojni gospoj. Dopise nasloviti na upravo »Večernika« pod šifro »2000«. 865

Mirni zakonski par, brez otrok, išče stanovanje, obstoječe iz sobe in kuhinje, ali iz večje sobe s štedilnikom. Pismene ponudbe na upr. pod »Než. Frid.«. U



Pohišstvo

preproge, linolej, zavese, odeje, ogrinjala, namizni prti, pohištveno blago, vložki, žimnice, otomane, perje, puh, kakor tudi vsa posteljina po čudovito nizkih cenah pri

KAROL PREIS
Maribor
Gosposka ulica 20.
Cen ki zastoj Ceniki zastoj

Likarice

za perilo išče tovarna perila **Mirko Kosina, Karlovac.** Nastop takoj. 950

Kralj Debeluh in sinko Debelinko



LEPA PRAVLJICA ZA MLADINO, KI JO DOBITE V UPRAVI »VEČERNIKA« MARIBOR, ALEKSANDROVA CESTA 13

PRINCESKO



ZVEZEK LICNO VEZAN 12 DIN PRI UPRAVI »JUTRA« IN »VEČERNIKA« MARIBOR, ALEKSANDROVA CESTA 13

ZVEZDANKO